
  ) خامسلاالفصل (  ولالفصل الدراسي الأ                                                           )الثانوي  ثانيالصف ال(  ملخص درس 

 عبد الإله عمران/ أ                                     )١                                   (   وائل الدسوقي /أ 
  

  ]   الحساب الكيميائي والمول  [خامسال الفصل               
  

  
  
  

  ؟   المواد المتفاعلة: عرف : س  ±
  

   .  هي المواد التي تدخل في التفاعل الكيميائي :ج    
  

  ؟   التفاعل الكیمیائي: عرف : س  ±
  

   .  فيها ترتيب ذرات مادة أو أكثر لإنتاج مواد جديدة مختلفةهو العملية التي يعاد  :ج    
  

  ؟   الحسابات الكیمیائیة: عرف : س  ±
  

   .  هي دراسة العلاقات الكمية بين المواد المتفاعلة والمواد الناتجة في التفاعل الكيميائي :ج    
  

  ؟   قانون بقاء الكتلة: عرف : س  ±
  

   . دث من العدم في التفاعل الكيميائي المادة لا تفنى ولا تستح :ج    
  

  ؟   قانون بقاء الكتلة:  فسر: س  ±
  

  وهذا معناه أن كمية المواد الناتجة   تفنى ولا تستحدث من العدم في التفاعل الكيميائي المادة لا :ج    
  فإن مجموع  في أي تفاعل كيميائي عند ايته هي كمية المواد المستخدمة في بداية التفاعل لذا        

  

   .  كتل المواد المتفاعلة يساوي مجموع كتل المواد الناتجة       
  
 عدد  مباستخدا IIIتفاعل الحدید مع الأكسجین لتكوین أكسید الحدیدفسر معادلة : س  ±

 

  ؟  وعدد المولات والكتلة ثم وضح تطبیق قانون بقاء الكتلة الجسمیات             
  

  :ج    
 
 
 
 
 
 
  

  

  
  

   حسابات المعادلات الكيميائية  ثالثالالدرس 



  ) خامسلاالفصل (  ولالفصل الدراسي الأ                                                           )الثانوي  ثانيالصف ال(  ملخص درس 

 عبد الإله عمران/ أ                                     )٢                                   (   وائل الدسوقي /أ 
  

 
 
 
 
 
 

 

 

  وعدد  عدد الجسمیات مباستخدا احتراق البروبانتفاعل الحدید مع فسر معادلة : س  ±
  

  ؟  المولات والكتلة ثم وضح تطبیق قانون بقاء الكتلة             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

±  :    
              

            :  
a.   N2(g)   +  3H2(g)                          2NH3(g)        
                                              

  
  
  
  
  
  
 

b.   HCl(aq)   +  KOH(aq)                      KCl(aq)    +   H2O(l)  

  

  

  

  

  

  

  
 



  ) خامسلاالفصل (  ولالفصل الدراسي الأ                                                           )الثانوي  ثانيالصف ال(  ملخص درس 

 عبد الإله عمران/ أ                                     )٣                                   (   وائل الدسوقي /أ 
  

c.    2Mg(s)   +  O2(g)                             2MgO(s)  
 
 
 
 
 
 
 

 
 

±   :   
              

            :  
  

a.     Na(s)   +       H2O(l)                             NaOH(aq)      +  H2(g)  
 
 

 
 
 
 
 
 
 

b.    Zn(s)   +    HNO3(aq)                      Zn(NO3)2 (aq)    +   N2O(g) +   H2O(l)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  ؟   لنسبة المولیةا: عرف : س  ±

  

   . هي النسبة بين أعداد المولات لأي مادتين في المعادلة الكيميائية الموزونة  :ج    
  
  ؟  حدد المصدر الذي تُشتق منھ النسب المولیة للتفاعل الكیمیائي:س  ±

  

  . المعادلة الكيميائية الموزونة  :ج    
  

 : دواءً مضاداً للصرع عند الكلاب ) البوتاسيوم بروميد ( الأطباء الملح الأيوني يستعمل  
  . والقطط          



  ) خامسلاالفصل (  ولالفصل الدراسي الأ                                                           )الثانوي  ثانيالصف ال(  ملخص درس 

 عبد الإله عمران/ أ                                     )٤                                   (   وائل الدسوقي /أ 
  

±   : : 
 

a.     2K(s)   +       Br2 (l)                             2KBr(s)  
 
 

 

 
 

  
  

b.     4Al(s)   +       3O2 (g)                             2Al2O3(s)  
 

 

 
 
 
 

c.     3Fe(s)   +       4H2O (l)                             Fe3O4(s) + 4H2(g) 

 

 

 
 

 
d.     2HgO(s)                                2Hg(l) +    O2 (g) 

 
 
 
 
 

±   :  :  
  

a.     ZnO(s)   +       HCl (aq)                             ZnCl2(s) +  4H2O(l) 
  

  
  
  
b -      بیوتانC4H10   +  ماء +  أكسجین                             ثاني أكسید الكربون 
 
 
 

  ـــة  ١٧٣إلى    ١٦٩ارجع للأمثلة و المسائل التدریبیة  من صفحـــ  



  ) خامسلاالفصل (  ولالفصل الدراسي الأ                                                           )الثانوي  ثانيالصف ال(  ملخص درس 

 عبد الإله عمران/ أ                                     )٥                                   (   وائل الدسوقي /أ 
  




 : یتفاعل البوتاسیوم مع الماء بشدة كما في المعادلة الآتیة   -١
   

2K(s)   +  2H2O(l)                      2KOH(aq)  +    H2(g)   
   
  .  من البوتاسیوم فقط  mol 0.0400كم ینتج من الھیدروجین إذا استخدم      

  
  
  
  
  
  
  
  ھو إنتاج غاز ثاني أكسید الكربون مما یزید من تركیزه في  C3H8من إحدى سلبیات احتراق غاز البروبان  -٢
  

  من البروبان في كمیة   mol 10  ما عدد مولات ثاني أكسید الكربون التي تنتج من احتراق الغلاف الجوي     
  

  ؟  وافرة من الأكسجین في شوایة الغاز    
    
 
  
  
  
  
  
  
  وھو سائل یستخدم غالباً في صناعة  CS2اعل غاز المیثان مع الكبریت منتجاً ثاني كبریتید الكربون یتف -٣

  

    CH4(g)     +       S8(s)                      CS2(l)    +    H2S(g)          :      السلوفان        
      
  .زن المعادلة ) أ(     

  
  .  S8من  mol 1.5اتجة من تفاعل الن CS2احسب عدد مولات ) ب(    

  
  الناتجة ؟  H2Sدد مولات عما ) ج(    

  
  
  
  
  
  
  
  
  



  ) خامسلاالفصل (  ولالفصل الدراسي الأ                                                           )الثانوي  ثانيالصف ال(  ملخص درس 

 عبد الإله عمران/ أ                                     )٦                                   (   وائل الدسوقي /أ 
  

  

  :مع الأكسجین والماء  SO2یتكون حمض الكبریتیك من تفاعل ثاني أكسید الكبریت  -٤
  

  .زن المعادلة ) أ(     
  

  .   SO2من  mol 12.5الناتجة من تفاعل  احسب عدد مولات حمض الكبریتك ) ب(    
  
  ؟  المطلوبة O2ما عدد مولات ) ج(    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  




  من غاز الكلور mol 1.25المعروف بملح الطعام الناتجة عن تفاعل  NaClاحسب كتلة كلورید الصودیوم   -١
       

  )  Na=23  , Cl=35.5(    علماً بأن الكتل الذریة  . عند تفاعلھ بشدة مع الصودیوم      
  
  
  
  
  
  
  
  
  یتفكك كلورید الصودیوم إلى عناصره الأساسیة الكلور والصودیوم بتمریر تیار كھربي في محلولھ فما كمیة  -٢
  

  .من كلورید الصودیوم  mol 2.50غاز الكلور بالجرامات التي نحصل علیھا من تفكك      
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 عبد الإله عمران/ أ                                     )٧                                   (   وائل الدسوقي /أ 
  

  

  السبائك لقوتھ العالیة وخفة وزنھ ویستخلص رابع  یستخدم معدن التیتانیوم وھو فلز انتقالي في الكثیر من -٣
       

  وفقاً ) الكربون ( باستخدام الكلور وفحم الكوك  TiO2من ثاني أكسید التیتانیوم  TiCl4كلورید التیتانیوم      
  

          TiO2(s)    +     C(s)   +    2Cl2(g)                   TiCl4(s)  + CO2(g):   الآتیةللمعادلة      
       

  

  .  TiO2من  mol 1.25المطلوبة للتفاعل مع  الكلور ما كتلة غاز) أ(    
  

  .  TiO2  من  mol 1.25ما كتلة الكربون المطلوبة للتفاعل مع ) ب(    
  

  .   TiO2 من  mol 1.25كتلة المواد الناتجة جمیعھا من تفاعل ما ) ج(    
  

 ) Cl = 35.5    ,   C = 12   ,   Ti = 47.9  ,  ,     O = 16(اً بأن الكتل الذریة  علم                              
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 




  أحد أھم الأسمدة ینتج أكسید ثنائي النیتروجین والماء حدد كتلة  NH4NO3  عندما تتحلل نترات الأمونیوم -١
      
  )  N=14  , H=1  , O=16.                     (من نترات الأمونیوم الصلبة  g 25.0لل الماء الناتجة من تح    
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  أحد المواد المستخدمة في نفخ وسادة السلامة الھوائیة الموجودة في مقود السیارة ھـو أزید الصودیوم  -٢
  

     NaN3  وفقاً للمعادلة الآتیة :  
  

2NaN3(s)                         2Na(s)   +  3N2(g)  
 

   ) Na=23  , N=14( علماً بأن الكتل الذریة   NaN3من   g 100.0الناتجة عن تحلل  N2احسب كتلة     
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  مع الأكسجین والماء في الھواء لیشكل حمض  SO2عند تشكل المطر الحمضي یتفاعل ثاني أكسید الكبریت  -٣
  

  مع الأكسجین والماء فأحسب كتلة  SO2من  g 2.5ة الموزونة للتفاعل وإذا تفاعل الكبریتیك أكتب المعادل     
   

     H2SO4  الناتجة بالجرامات  )S=32 , H=1  , O=16  (  


